

卖烟、结扎都下任务 连尸体火化都要摊派

地方政府奇葩指标频现

近日,河南省公安厅出台措施,严禁下达各种不科学、不合理的考评指标。记者梳理发现,近年来,“奇葩指标”并不少见,由此也引发了一系列的闹剧。

卷烟销售指标: 每人每年要抽60包烟

早在2009年,新华社就报道过湖北省公安县发文下达“公用烟”任务,用“查烟头”的办法检查落实。2013年,记者调查得知,公安县卷烟市场整顿领导小组又下发文件,明确提出全县卷烟销售必须达到25100箱,这些任务被下分到各乡镇,相当于每人每年要抽60包烟。

按照《公安县2013年烟草工作考核办法》,全县全年烟草市场工作经费总额为100万元,各乡镇按照销售任务完成百分比拨付;超额完成且排名靠前的乡镇有奖励,完成任务不足95%的不予拨经费。在奖励激励的作用下,一些乡镇为了提升排名,拿到更多奖励,甚至将烟草销售情况与村干部工资挂钩。

结扎指标: 完不成任务就要罚款

上环结扎并非强制性规定,然而不少地方对下级计生部门重点考核“结扎率”或“结扎指标”。记者通过江西省抚州市南城县政府信息公开网了解到,《新丰街镇2012年村级人口与计划生育考评方案》显示:该镇计生工作考核评分中,结扎占8分;河南辉县一名计生干部也表示,

每个计生干部都有结扎考核指标,完不成任务就要罚款。

为了完成指标,一些地方、一些人员用尽心思。记者从云南省昭通市人民检察院官方网站上了解到,彝良县洛泽河镇一村委会副主任与计生宣传员伙同他人共谋,编造8个已做结扎手术的妇女的假信息,上报镇计生办冲抵该年该村结扎任务。两人共卖出7份假结扎证,每个假证收取1000元,造成虚假计生数据被上报到国家计生数据库,三户结扎对象超生等严重后果。

摊派火化指标: 人还没死先定死多少

据广东当地媒体报道,2004年前,广东个别地方在统计遗体火化率时存在“摊派”火化任务现象,即按上年度年底当地总人口的五分之五(死亡率),在年初将本年度火化遗体数量任务下达到各县(市、区)、镇、村,这种统计方法往往“人还没死先定死多少人”,容易造成虚报遗体火化率甚至卖火化指标等腐败行为。

2005年,广西钦州警方破获一起卖尸案,包括钦州市民政局副局长

在内的7人被逮捕。3名广东化州籍嫌疑人分别从北海、合浦和钦州的殡仪馆“收购”了10具尸体,准备运回广东顶替完成火化指标。警方调查后发现,3名嫌疑人之前曾多次从钦州市殡仪馆“购买”尸体。

除四害指标: 公厕苍蝇不超过两只

今年6月,武汉市打响“除四害”三大战役,除四害要求格外严格:2000米街道上的鼠迹不能超过5处;找人在建筑工地光着小腿静坐30分钟,仅限被蚊子咬一个包;卖卤菜等直接入口食品的场所不能有苍蝇。在2012年,北京市政市容委发布《北京市主要行业公厕管理服务标准》。标准明确,公厕废弃物滞留时间不超过30分钟,苍蝇不超过两只。

罚款指标: 交警吃司机,领导吃交警

因为要搞钱粉刷公安局大楼、装修刑警大队办公楼,2004年,安徽省宿州市灵璧县公安局将所有110巡警、基层派出所分成十个组,每组

每天要完成扣罚100辆车的任务。由此形成了一个外人难明真相、内部人人皆知的“食物链”——交警明目张胆“吃”司机,公安局原领导肆无忌惮“吃”交警,交警内部逐层“吃”。

为了完成任务,大家都在各个路口抢,什么车都扣,甚至有的车被扣刚从停车场出来,又被另一个组扣了。一般来说,只要拦下车就能找到毛病。最后出现“雁过拔毛、从灵璧过就得交钱”的现象,于是,外地车很少从灵璧走了,过境货车可能只有原来的十分之一。事件经新华社报道后,安徽在全省公安部门开展“规范执法行为,加强队伍管理”专项教育整顿活动。

福彩指标: 要领低保,先买彩票

2009年,四川遂宁市船山区文城社区低保户在领取低保金时被要求,购买一定金额的福利彩票。记者了解到,每年各市州都有相应的彩票销售任务,而且逐年递增。遂宁市2008年为4000多万元,2009年为5000多万元,但实际上从来没有完成任务。由于前几个月销售任务完成不理想,船山区将后3个月定为冲刺阶段,动员各乡镇、街道办事处宣传销售彩票,部分社区就出现了强迫低保户购买的行为。据新华网

国家统计局: 居民收入数据 要扣除价格上涨影响

国家统计局14日在其官方网站刊文指出,在使用国家统计局发布的居民收入数据时,不但要看名义增长率,而且更应关注实际增长率。

国家统计局住户调查办公室高级统计师冯怡琳在这篇文章中指出,近日一些媒体以“城镇居民收入34年增长71倍”为标题,报道1978年至2012年的34年中,城镇居民人均可支配收入增长了71倍,农村居民人均纯收入增长了58倍。实际上71倍和58倍指的是城乡居民收入的名义增长倍数,物价水平上涨使老百姓的实际购买力并没有增长这么多,反映居民收入实际增长情况要扣除价格上涨影响。

根据国家统计局每年对十几万户居民家庭的直接调查结果,从1978年到2012年,扣除物价上涨因素后,全国城镇居民人均可支配收入实际增长10.5倍,年均实际增长7.4%;全国农村居民人均纯收入实际增长10.8倍,年均实际增长7.5%。

新华社

“放开单独二胎” 文件未出台 卫计委:中央还在定夺

近日,有媒体报道中国将放开“单独二胎”政策,方案将于三中全会后不久公布,也有媒体称公布时间大约在13日或14日。人民网记者就此向国家卫计委求证,卫计委新闻处相关工作人员表示,关于放开“单独二胎”的文件还没出台,更没确定什么时候发布,不要相信网上传言。

单独开放政策,一直受到网友和媒体关注。12日下午,财新网报道称,权威人士透露中国将放开夫妻一方为独生子女的家庭(所谓“单独”家庭)生二胎,而生育政策调整的方案将在十八届三中全会闭幕后不久公布。

卫计委相关工作人员对上述言论予以否认,并表示中央还在定夺这件事,最终的文件还没有见到,至于何时公布,他们也在密切关注中。

针对中国可能会放开“单独二胎”政策,11日国家卫计委新闻发言人毛群安公开表示,国家卫计委已组织调研人口数量、素质、结构和分布的关系。今后相当长的时期内,人口多、底子薄,人均资源占有量较少,环境容量不足,发展不平衡,仍然是我国的基本国情。我们必须长期坚持计划生育基本国策不动摇。

“下一步国家卫计委将认真贯彻中央决策,实施好相关政策。”毛群安说。

据人民网

最高法: “失信者黑名单”信息 纳入银行征信系统

最高人民法院执行局14日与中国人民银行征信中心签署合作备忘录,共同明确失信被执行人名单信息纳入征信系统相关工作操作规程。今后,失信被执行人名单信息将被整合至被执行人的信用档案中,并以信用报告的形式向金融机构等单位提供,供有关单位在贷款等业务审核中予以衡量考虑。

据了解,最高人民法院日前已开通“全国法院失信被执行人名单信息公布与查询平台”,统一对外公布“失信者黑名单”信息,供社会公众查询,从而对失信被执行人的生产经营及日常生活产生实实在在的不利影响,迫使其为消除影响而主动履行义务。向政府相关部门、金融监管机构、金融机构、承担行政职能的事业单位及行业协会、征信机构等有关单位定向通报失信被执行人名单信息,由受通报单位加以运用,是失信被执行人名单制度发挥信用惩戒功能的又一大举措。

中国人民银行征信中心有关负责人介绍,合作备忘录签署后,中国人民银行征信中心在制作企业和个人的信用报告时,将会把失信被执行人的失信行为等情况纳入到信用报告中,并向有关单位提供。今后,金融机构在审查贷款申请时,对信用报告中有失信被执行人相关记录的申请人,发放贷款时会较为谨慎。一般经济活动中,参与者如看到对方信用报告中有失信被执行人相关记录,也会三思而行。在招聘等其他活动中,用人单位对是否聘用失信被执行人,也会多加考量。

据新华社



湖南一医院医务人员戴“最萌手术帽”缓解紧张气氛

11月13日,湖南省妇幼保健院的医生和护士一改以往严肃形象,戴上了印着各式图案的花色手术帽为病人做手术。据该院麻醉手术科主任李爱媛介绍,医生在人们的印象中特别严肃,往往会让人有种紧张感。通过改良手术帽,为冰冷的手术室增添一股暖色调,能拉近与患者的距离,令患者舒缓情绪、放松心情,减少患者对手术的恐惧感。

中新网图片

“团购越南新娘”被质疑 窝窝团回应系误读

最近,“团购越南新娘”一事吸引了网民的广泛关注。13日,窝窝团作为该活动的发起者发布“窝窝团关于‘免费去越南寻找真爱’的活动声明”,“该活动介绍可能不够清晰被部分公众误读,混淆为‘团购’越南新娘”。

光棍节来临之际,网上的“团购新娘”被炒的火热。据央视报道,公安部打拐办主任陈士渠表示,“网上

团购越南新娘”的做法涉嫌违法,可能涉及拐卖或婚姻诈骗,公安部等部门将严打以涉外婚姻为旗号的非法盈利行为。

13日,窝窝团官方微博声明称:从不提供涉外婚介方面的业务或服务,本次活动的宗旨希望社会关注单身适龄青年的情感需求,希望政府、社会、公众能帮助适龄青年组建家庭。此次活动是常规的“0元”抽奖

活动,回馈给网友去越南旅游寻找真爱的机会、报销往返路费,且中奖者无需支付任何费用即可享受该奖品。只鼓励网友在活动期间通过合法、自由的方式收获自己的爱情并予以法律允许范围内的资助。

另外,声明还表示:“窝窝团反对任何形式的违反法律法规和国家政策的行为,坚决拥护政府公安部门打击违法的行动。”

据人民网

被困昆仑山的 6名矿工全部获救

11月7日,来疆务工人员唐速忠一行6人驾驶一辆大卡车从民丰县出发,前往昆仑山区一矿点,由于8日山区突降大雪,一车6人全部被困,目前6人身体严重透支,其中3人出现严重的高原反应,轻度昏迷。

新疆应急办正在进行协调准备工作,和田地委行署全面配合,于13日调动直升机,进行救援。6名矿工在14日19点42分通过直升机获救并送往民丰县人民医院进行观察治疗。

东方